

火锅店撤下来的煤气罐遇到回收难题

饭店大堂堆着数十个煤气罐

本报12月6日讯(见习记者 王昱) “知道集束手榴弹吗?拉一个引线炸一捆。这样堆放液化气罐其危险性类似集束炸弹。”6日上午,槐荫区消防大队副大队长丁健,指着槐荫区一火锅店内堆放在柜台下的一堆液化气罐说。

火锅店撤下煤气罐 却堆在大堂柜台下

6日上午,由槐荫区消防、公安、质监、食药、工商等部门组成的联合检查组,开始对辖区内三百多家火锅店进行为期三天的拉网式排查。记者跟随第三工作组检查了该区段店铺内的八家火锅店。

山西晋中火锅店爆炸事件发生以后,济南市现已全面禁止在餐馆的客堂内放置液化气罐。槐荫区消防部门于11月29日对辖区内的火锅店下达了限期七天的整改通知。此次检查中,除个别火锅店还在使用液化气罐外,大多数业主按要求已将液化气罐撤下。

但检查人员发现,一些店主虽然已经撤下了液化气罐,但却就近将煤气罐放在了大堂内,安全隐患的问题并没有完全解决。当记者随检查人员走进段店一家名叫“北京羊蝎子火锅”的店面时,发现除包间外店内大部分的液化气罐已经被撤下,但走进柜台一看,却着实吓了大家一大跳——柜台后面堆放着几十个刚拆下的液化气罐。

检查人员介绍说,根据济南市刚刚出台的规定,餐馆大堂内



▲有的火锅店将煤气罐堆在柜台下面。
见习记者 王昱 摄

严禁摆放液化气罐。这些液化气罐虽然不再使用,却依然有爆炸的危险,将这样多的液化气罐堆在一起,一旦有一个爆炸,很容易引起紧邻的液化气罐的连锁反应,并没有真正起到防止液化气罐伤人的目的。

煤气站不回收了 只得当废品卖掉

“拆下来的液化气罐真不知道该放哪里,放在客堂政府不让,但放在厨房不是更危险吗?”当记者询问为什么液化气罐要如此堆

放时,一家店主如此表示。采访中不少火锅店主向记者表达了类似的看法,如何解决回收渠道成了大问题。

将液化气罐放在柜台下的这家火锅店的店主对记者说,他这样做实在是出于无奈,以前液化气罐都能够退回液化气站加压,但现在由于这种用于涮火锅的小型罐已被全面禁止使用,大多数液化气站都不收了。“只能卖给收废品的。”当记者询问液化气罐的去向时,他向记者这样表示。

记者在走访中了解到,由于目前撤下的液化气罐没有统一的回收处置渠道,撤下来的液化气

罐除了暂时堆放之外,很多人选择卖给废品回收站。缺乏统一安全的回收渠道是目前出现的各种问题的主要原因。

检查人员向记者介绍说,此次集中淘汰的液化气罐中大多还存有相当数量的余气,如果处理不当,将会成为相当大的安全隐患。“一吨液化气爆炸产生的当量相当于三吨TNT,处理不当非常可怕。”

此次检查中暴露出的包括液化气罐回收等问题,已经引起了参与行动的消防、安监等部门的重视,他们表示将商讨下一步的行动对策。

火锅店气改电 考验用电安全

本报12月6日讯(见习记者 王昱) “一个电磁炉上千瓦,如果一家火锅店一口气连上几十个,对用电安全问题也将是个严峻考验。”在槐荫区6日针对火锅店消防安全问题的检查中,工作人员这样向记者介绍。

紧靠经十路的一家名为“滇味饭店”的火锅店在检查人员来到的时候,店里面依然使用着液化气罐。闻讯赶来的店主向检查人员解释说:本来打算在限期内改用电磁炉,但由于现有的电线无法支撑这家规模不小的火锅店使用电磁炉烧火锅,目前她正在申请更换供电线路。

记者粗略数了一下,这家店至少有30桌火锅,如果全部换成电磁炉,按每桌一个、每个1000瓦计算,就需要30千瓦以上的用电。随同检查的槐荫区消防大队的一位工作人员向记者介绍说,段店附近部分供电线路的确需要进行改造后才能负担得起。

“改了电磁炉,如果用电设备不合格,电压负荷过大,容易烧了导线,隐患也十分严重。”消防人员向记者介绍。出于这种考虑,此次检查在排查液化气罐的同时,也责令部分业主整改用电方面存在的问题,务必将这种隐患消灭在萌芽状态。



国美 26周年辉煌庆典
一年一度 只为感恩

一年 仅 次

12月7日17:00-21:00
疯狂抢购4小时

厨卫·小家电 全场3.5-7.5折



本版广告报价包含国美节能补贴,图片仅供参考,所售商品以实物为准,广告中的活动,部分品牌型号不参加,特价机、批发、工程机不参加活动。礼品、现金卡、特价机、赠品数量有限,售完、送完为止。活动细则详见店内明示。

国美电器网上商城
www.gome.com.cn

低价 明码实价,
更便宜、更实惠,
19天差价返还。

贴心 体验式购物,
39天质量问题可退货,
提供更省钱的购物方案。

保障 99天质量问题可换货,
提供长期售后服务,
20万专业服务人员。

全国服务热线 · 单位采购电话
400-811-3333 82670875 82670876